

聂元科调研督导市第五次全国经济普查工作

本报讯(记者付凤臣)9月30日,市委常委、常务副市长聂元科带队调研督导市第五次全国经济普查工作。

聂元科一行首先来到鲁西新区丹阳街道办事处,与统计站工作人员深入交流,详细了解“五经普”工作开展情况,并就如何更好完成“五经普”工作提出具体要求。随后走进和平路沿街商铺,与经营者现场交流经营状况,希望各市场主体积极服务高质量发展。

扎实做好运输服务保障工作

本报讯(记者孔博)9月28日,全省2023年中秋国庆假期交通运输服务保障和安全生产工作会议视频会议召开,副市长肖友华在菏泽分会场参加会议。

全省会议结束后,我市接续召开会议。肖友华强调,要持续扎实做好运输服务保障工作。着力做好运力与服务保障,重点做好公路、水路保通工作。着力提升服务品质,及时通过广播、微信、微博、显示屏等,实时发布车站服务、票务信息、文明

乘车乘船等出行信息和注意事项。要强化旅客进出站等各环节的组织引导,切实营造良好乘车环境。要狠抓节日运输安全生产工作,严格落实安全生产各项制度,强化重点区域物流安全管理,严格落实车辆动态监控主体责任,严格审查营运车辆船舶和从业人员的资质。要完善应急处置工作机制,持续强化安全隐患排查,有效防范和坚决遏制重特大责任事故发生,为人民群众提供便捷、安全的节日运输环境。

我市举办第一届青年职业技能大赛

本报讯(记者马琳)

9月25日至27日,第一届菏泽市青年职业技能大赛在菏泽职业学院举办,来自全市各县区各行业的22支代表队、30余名选手参加比赛。

据了解,本次大赛由团市委、市人社局主办,菏泽职业学院承办。大赛旨在贯彻落实全省“青才强鲁”行动要求,进一步推动全市青年职业技能提升,大力造就一批有理想守信念、懂技术会创新、敢担当

讲奉献的青年人才队伍。大赛共设智能硬件装调员、工业视觉系统运维员S、无人机驾驶3个比赛项目,30余名参赛选手通过理论考试和实操进行比赛。获得比赛第一名的选手,按有关规定向市人社局申报“菏泽市技术能手”称号,前十名的选手分别给予不同奖励。优秀选手还将代表菏泽市参加第十九届山东省青年职业技能大赛。

中央广播电视台总台预制菜争霸赛在单县启动

本报讯(通讯员刘厚珉记者王富刚)

9月25日,2023中央广播电视台总台预制菜争霸赛启动仪式暨山东分赛区活动在单县举行。

活动现场,通过宣传片的方式介绍了单县预制菜产业发展情况,来自全国各地的部

分预制菜企业展示了预制菜制作流程。

小品《情满羊汤馆》、歌曲《谁不说俺家乡好》《中国新农民》《大山东》、群体武术《小小厨神》等精彩节目,让现场观众和嘉宾在品尝美食的同时,享受了一场视听盛宴。

本次活动共有来自全国78家企业的83道预制菜品参与。在品评环节,食品科技专家、烹饪大师、美食博主和大众评委组成的评审团,从菜品的还原度、健康性、方便性、特色性等维度进行评价,评选出“十佳预制菜美味榜”“我最喜欢的预制菜”“最具地域特色的预制菜”的入围菜品。

菏泽市总工会“千园共贺丰收节”庆祝活动举行

本报讯(记者王振宇)

丹桂飘香秋意浓,金风送爽硕果丰。日前,2023菏泽市总工会“千园共贺丰收节”庆祝活动举行。本次活动由市总工会主办,牡丹区总工会、菏泽市总工会工友创业联盟承办。

本次活动集展览展示、民俗表演等多种形式于一体,充分展现了市总工会工友创业助力乡村振兴的辉煌成就和打造乡村振兴齐鲁样板的生动实践,营造了城乡共庆共享丰收的浓厚氛围。

近年来,市总工会积极推进以工友创业园为代表的各类创业园项目。目前,市总工会共培育省级、市级工友创业园132家,扶持创业1.89万人次,带动就业13.07万人次。带动了大批职工特别是农民工

走上稳岗就业、技能成长、品质民生之路。

市总工会副主席王效忠表示,下一步,全市各级工会组织和各级工友创业园将充分发挥工会组织紧密联系职工群众的政治、组织、人才等优势,以工友创业园为载体平台,开展丰富多彩的庆祝活动,更加广泛地深入宣传农业农村农民典型案例,积极开展关心助农、乡村产业发展交流、特色产业推介等活动,为乡村振兴汇聚磅礴力量,以优异成绩迎接中国工会十八大的胜利召开!

活动中,对参加省总工会举办的乡村振兴“工创能手”新零售创新创业实战大赛获奖企业进行颁奖;对部分获得2022年省级农民工之星、2022年省级工友创业园荣誉的企业进行颁奖和授牌。

2023年山东省总工会劳模鄂城水浒好汉城疗休养活动

温馨疗养 暖心关爱

日前,郓城水浒好汉城省级职工疗休养基地迎来了来自青岛、潍坊、淄博等市的劳模疗休养团队。劳模团成员先后参观了郓城县水浒好汉城、郓州博物馆、鲁西南战役纪念馆、黄河险工、宋江湖等特色文化景点。他们纷纷表示,通过本次活动,详细了解了鲁西南风土人情及水浒文化特色,开阔了眼界。

记者王振宇摄

省委省政府印发意见,加快服务业高质量发展

山东实施服务业补短提升十大行动

《大众日报》消息 近日,省委、省政府印发《关于加快服务业高质量发展的意见》,加快构建优质高效的服务业新体系,推动服务业高质量发展。

服务业对国民经济的发展和增长具有重要的推动作用。《意见》提出,以高质量发展为主题,立足全省服务业发展基础和资源禀赋,坚持扩量与升级并重、传统与新兴协同,放大发展优势,加快补齐短板,激活现代服务业发展动力,增强对经济发展的支撑和拉动作用,助力强省建设。

《意见》明确,到2025年年底,全省服务业增加值三年平均增长5.5%以上,达到5.5万亿元左右。规模以上服务业企业数量每年增加1000家以上,总量超过1.5万家。培育形成现代服务业重点骨干企业1000家、领军企业300家、省级服务业创新中心200个、现代服务业集聚区120个。

今年以来,我省抢抓机遇,全力推动服务业企稳回升。但目前还应看到,国内需求仍显不足,服务业生性增长基础尚不牢固,需要强化政策引导,促进服务业高质量发展。

在着力构建优质高效服务业产业新体系方面,《意见》明确,推动我省发展基础较好的现代物流、现代金融、商贸流通、软件服务、工业互联网、商务服务六大生产性服

务业巩固提升、放大优势;着眼提升服务品质、改善人民生活,加快促进文化旅游、教育

培训、医养健康、养老托育、家政服务五大生活性服务业提档扩容、优化供给;聚焦

新领域新赛道,推进大数据服务、人工智能、科技服务、生态环保、检验检测服务、人力资源服务六大新兴服务业提前布局、补齐短板、突破发展。

《意见》提出,深入实施服务业补短提升十大行动,包括产业深度融合行动、数字

赋能增效行动、集群集聚发展行动、企业矩阵培育行动、招商引资行动、消费引领扩容

行动、品牌标准升级行动、改革创新行动、开放合作拓展行动、人才引领行动。

值得关注的是,在实施集群集聚发展行动方面,《意见》提出,要发挥济青烟引领

作用,支持济南打造全国重要的区域性经

济中心、物流中心和科技创新中心,支持青

岛打造东部沿海重要的创新中心、海洋经

济发展示范区,支持烟台培育新型产业集群,

大力发展服务贸易;支持各市立足主导产

业,推动服务业扩容提质,提升区域服务

业特色优势和产业竞争力。在实施消费引

领扩容行动方面,《意见》指出,要进一步提

升城市消费能级,加快培育信息、文旅等特

色消费,积极打造高品质步行街和智慧商

圈;加快推进充电换电设施、停车位等配套

设施建设,扩大新能源汽车消费;开展系列

线上消费专题活动,打造山东主播特色IP,

持续扩大线下消费规模等。

《意见》还从组织领导、要素保障、项目支

撑、督导评估等方面,提出系列保障措施。

(刘兵李子路)

本报讯

(记者王燕通

讯员吉文选

冯盼盼)

鲁西

新区佃户屯街

道围绕群众诉求,

紧抓民生

实事,通过建

设“干群互

动朋友圈”“便

民服务生活圈”

“协同共治平

安圈”,有效提

升了群众的获

得感、幸福感、

归属感。

构建干群互

动“朋友

圈”。剑桥公

馆社区党群服

务中心以“开

放化”风格,打

破了社区干部

和群众的“物

理隔阂”。电子

政务服务涵

盖民政、社会

保障、民事调

解等30余项

目,开设基层

党建、养老服务

、就业指导

等6个办事窗

口,将政务公

开、查询咨询、

事项预约等服

务推送给社区

居民。截至目

前,服务中心已接

单360余条,办结率

98.8%,共商社

区事务13件。

打造便民服

务“生活

圈”。智慧社

区服务综合设

施增加社工服

务站、心理咨

询室、图书室、

活动中心等场

所,解决居民

八小时之外的

消遣问题,为社

区居民提供健

康检测、文化供

给、休闲娱乐等多

元化服务。同

时,居民在线下

可以享受社区

</div